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ATA DA DÉCIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO FÓRUM PERMANENTE DE ENERGIA DA UFAM 

 

Aos dezesseis dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, por videoconferência, realizou-1 

se a décima oitava reunião ordinária do FPE/UFAM sob a presidência do Prof. Dr. Rubem Cesar Rodrigues 2 

Souza, diretor do Centro de Desenvolvimento Energético Amazônico – CDEAM/UFAM, contando com a 3 

presença dos seguintes membros: Sra. Alessandra Mathyas, representante, da WWF-Brasil; Sr. Emerson 4 

Cunha de Araújo, representante do SENAI-AM; Sr. Igor Mineiro, representante da Prefeitura Municipal de 5 

Manaus; Cel. Luciano, representante do Comando Militar da Amazônia; Sr. Davi McLiam Alves da Silva, 6 

representante da SUFRAMA; Sra. Raquel Caldas, representante da CIGAS; Profa. Dra. Graciete, 7 

representante da Universidade Federal de Roraima; Prof. Dr. Israel Gondres Torné, representante da 8 

Universidade do Estado do Amazonas – UEA; Sr. José Maria Ypiranga de Carvalho, representante do 9 

Instituto Energia e Desenvolvimento Sustentável – INEDES; Profa. Lucielen Nunes Barroso Nascimento, 10 

representante do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Amazonas – IFAM e, Sr. Márcio 11 

Silva de Lira, representante da ENEVA S.A. Dando início à reunião, após saudar a todos o presidente deu 12 

início aos informes. O Presidente informou que o Planejamento Estratégico (PE) do CDEAM, para o 13 

período de 2023 a 2025, foi encaminhado no último dia 14 à reitoria. O PE levou à redefinição do 14 

propósito, missão, visão e valores do Centro, bem como, à elaboração de um plano de ações dentre as 15 

quais foram destacadas: realização de palestras na UFAM, lançamento de um programa de entrevistas no 16 

canal do CDEAM no YouTube, abertura de conta no Linkedin e, criação da Revista Energia na Amazônia. 17 

O segundo informe foi relativo ao lançamento da política ESG do CDEAM publicada no mesmo dia do PE. 18 

A Política ESG do Centro se constitui em uma adesão formal às boas práticas ambientais, sociais e de 19 

governança, tanto nos procedimentos internos, quanto na difusão das práticas junto à sociedade em 20 

geral. Em seguida franqueou a palavra para outros informes, como não houve manifestação foi dado início 21 

às tratativas da pauta. Preliminarmente o Presidente submeteu aos membros a inclusão na pauta do 22 

assunto referente à avaliação do Plano de Ação 2022 do Fórum e os compromissos para 2023. Posta em 23 

votação a inclusão foi aprovada por unanimidade. No primeiro ponto de pauta o presidente colocou em 24 

votação a ata da décima sétima reunião ordinária do FPE/UFAM. Prestados os esclarecimentos a ata foi 25 

posta em votação sendo aprovada sem nenhum voto contrário e um voto de abstenção. No segundo 26 

ponto da pauta, o Prof. Rubem, esclareceu que devido à ausência do Dr. Marco Villela, este faria a 27 

apresentação da proposta do CDEAM de Diretrizes e Estratégias para construção de um Plano de Energia 28 

para o estado do Amazonas, elaborado por solicitação da SEDECTI. Concluída a apresentação o professor 29 

Rubem franqueou a palavra e após prestar os devidos esclarecimentos deu por encerrado o assunto. Para 30 

levar a efeito o terceiro ponto de pauta, o presidente passou a palavra a Sra. Alessandra Mathias da WWF 31 

e o Sr. Aurélio Souza da empresa UsinaAzul para discorrer sobre o tema “Modelo de minirrede híbrida 32 

off grid em comunidade remota no sul do Amazonas: aprendizados para apoio de políticas públicas e 33 

modelos de negócio”. Concluída a apresentação o presidente franqueou a palavra aos membros. Após os 34 

comentários e respondidas as indagações o presidente agradeceu aos palestrantes e encerrou o assunto, 35 

sugerindo que as conversas sobre o tema fossem aprofundadas para gerar uma proposta consistente para 36 

ser levada a outras instâncias. Dando início ao último ponto da pauta, o presidente fez uma avaliação dos 37 

compromissos assumidos no Plano de Ação 2022 do FPE vis a vis os resultados obtidos. Por fim, 38 

apresentou o que, a princípio, serão os macros temas a serem trabalhados no ano de 2023. Após prestar 39 

os esclarecimentos ficou definido que, na primeira reunião ordinária do ano de 2023, haverá discussão 40 

sobre a pertinência dos temas e como estes serão trabalhados. Por fim, nada mais havendo a tratar, o 41 

presidente deu por encerrada a reunião, sendo lavrada a presente ata. 42 


